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Questdo 1 (4,0 pontos)

A trelica da figura 1 foi analisada e obtiveram-se as respostas apresentadas

nessa figurae N, = —6,0kNe N, =-8,0kN. -
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Figura 1

Duas dessas trelicas foram associadas com uma mola k, =10’ N/m como se
mostra na figura 2. Admite-se que a massa da estrutura seja m, =1000kg. Essa
estrutura sofre um impacto de uma massa m, =500kg com uma velocidade
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Nessas condi¢des, pedem-se:
e Determinar os sistema massa-mola com 1 grau de liberdade equivalente;
e Apresentar a equagdo do movimento e indicar as condi¢des iniciais;
e Apresentar as expressdes das respostas dos deslocamentos da massa m1 e

do ponto A da trelica
e Determinar o maximo deslocamento da massam1 *
e Determinar o maximo deslocamento da trelica

e (Calcular as maximas forgas normais e a maxima for¢a na mola.

Questdo 2 (4,0 pontos) :
Seja a estrutura da figura 3 solicitada por carregamento harménico P(t)= 6.0005in(5t‘)N com

O = 20ﬂ . Admite-se que a massa m, =1000kg do poértico esteja toda concentrada no ponto A. Sabe-
s

se que para uma carga horizontal de 10kN aplicada na viga em L ABC (sem a mola) o deslocamento
horizontal em A é igual a U, =3,8x107?m e que a taxa de amortecimento da estrutura é dada por
N

. Assim, considerando-se o efeito exclusivo de P(t), pedem-se:
m

& =3% eque k, =5x10*

e Em regime permanente, a distribuicdo de momentos fletores e a forga na mola
correspondentes a primeira condi¢do de extremo;
e 0 deslocamento horizontal do ponto A, a distribuicdo de momentos fletores e a for¢a na mola’

correspondentes ao instante ¢, =0,5s
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